

Magna concentración nacional-sindicalista en Zaragoza

Asistieron más de 70.000 productores

El Delegado Nacional de Sindicatos pronunció un trascendental discurso

ZARAGOZA.—Zaragoza ha vivido hoy una jornada de intensa emoción falangista. Los productores de toda la provincia se han concentrado en la capital, en un número de 70.000 para escuchar las consignas del delegado nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio. Nunca se había presenciado en Zaragoza una concentración de esta grandezca. Como queda dicho, más de 70.000 productores se han reunido, llenos de fervor falangista, para afirmar su fe en el destino de España y en la revolución nacionalsindicalista. Durante toda la noche llegaron en trenes y camiones los camaradas de las organizaciones de los pueblos de la provincia, uniformados y portando banderas y guiones. Los productores inundaron las calles de la ciudad, amontonados con sus cánticos y gritos. Las rondallas de Casa Escorial, Calat y Daroca, ataviadas con trajes típicos, recorrieron las calles de la ciudad y actuaron ante los domicilios de las autoridades y jerarquías cantando coplas alusivas.

Después de cada rondalla marchaba una gran multitud, que no cesaba de aplaudir y vitorear. Esta gran jornada sindical ha marcado, sin duda alguna, los felones por los que con marcha lenta, discurren las organizaciones nacionalsindicalistas de Zaragoza y su provincia, dentro del

nuevo Estado. La magna concentración sindical, ha constituido el exponente más elocuente y decisivo de lo que es, significa y puede llegar a ser toda una organización en sentido vertical de las actividades laborales, puestas al servicio y provecho de la Patria.

Para asistir a los diversos actos sindicales llegaron a nuestra ciudad, como ya se anunció oportunamente, el delegado nacional de Sindicatos, camarada Fermín Sanz Orrio, y las más destacadas jerarquías políticas y sindicales del Partido.

EL PRIMER ACTO SINDICAL.

A las diez de la mañana se celebró el primer acto sindical, en el Teatro Argensola, el cual tuvo por objeto la constitución de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo. El teatro presentaba un magnífico aspecto. Se hallaba engalanado con las banderas Nacional y del Partido.

El escenario estaba convertido en un verdadero bosque de banderas.

Abierto el acto, hizo uso primeramente de la palabra el camarada Mariano Bassiga, en representación del Sindicato Central de Aragón.

EL DELEGADO NACIONAL DE COOPERATIVAS.

Acto seguido habló el delegado nacional de Cooperativas, quien, con profusión de datos,

explicó el estado actual de la agricultura española y de la magnífica labor que desarrollan y deben desarrollar en lo sucesivo las cooperativas territoriales, cuya preocupación primordial debe ser de vigilancia de la mayor riqueza de España esto es, la de cereales, cuya cosecha anual alcanza un promedio de cuatro mil millones de pesetas. Señaló las dificultades con que se tropieza para que

el campo español se halle en buenas condiciones de producción, dificultades que radican principalmente en la falta de yuntas, falta que asciende a unas 40 o 50.000 parejas, y a la falta de abonos nitrogenados. El orador puso de relieve los esfuerzos que la Delegación Nacional de Cooperativas de Campo realiza para hacer frente a este problema. Estos esfuerzos se concentran sobre todo en la adquisición de tractores y de abonos que están saliendo de las fábricas nacionales, aun cuando siempre existe el problema de que las materias primas necesarias para su elaboración han de ser importadas. A esto se debe que la fabricación de un tipo de abono, el superfosfato, haya bajado durante el año 1942 en casi un 40 por 100, es decir, que bajó de un millón de toneladas a unos 750.000. Con nuevos datos expresa la esperanza de la Delegación Nacional de poder hacer frente a este problema del campo español, que abarca una de las preocupaciones esenciales del Estado.

Terminó sus palabras con el grito de: ¡Arriba España!, elabóramos contestado.

PALABRAS DE SANZ ORRIO.

Después de unas breves palabras del camarada Bartolomé Aragón, el delegado nacional de Sindicatos, camarada Fermín Sanz Orrio, pronunció las siguientes:

“La Junta rectora de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo de la provincia, queda

Recepción del señor Yanguas Messia en la Real Academia de Jurisprudencia

Presidió el acto el Ministro de Educación Nacional, y contestó al reciplendario, el señor Goicoechea

MADRID.—La Real Academia de Jurisprudencia ha celebrado esta tarde solemne sesión pública para el ingreso en el Consejo académico del exministro y embajador de España en el Vaticano, don José Yanguas Messia, catedrático de Derecho Internacional de la Universidad de Madrid.

Ocupó la presidencia el ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, quien tenía a su derecha al presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao; al nuncio

de Su Santidad, monseñor Cicognani; al subsecretario de Justicia, don Esteban Gómez Gil; al vicepresidente de la Academia, señor Merino; y a su izquierda, al ministro de Justicia, don Eduardo Aunós; al presidente de la Real Academia y presidente del Tribunal Supremo, don Felipe Clemente de Diego; al obispo de Madrid-Alcalá, doctor Elío, y al secretario de la Corporación, don Jesús Marañón. Asistieron además numerosos académicos y diversas personalidades.

El señor Yanguas Messia comenzó por hacer la biografía y elogios de su antecesor en la Medalla del Consejo, académico don Luis Miller y Badillo. Seguidamente, abordó el tema de su discurso de recepción, que trataba sobre “Las teorías nacionalsindicalistas en Derecho Internacional privado”.

El conferenciante, al terminar su brillante disertación, fue calurosamente aplaudido y felicitado por la selecta y numerosa concurrencia.

En nombre de la corporación contestó al reciplendario el académico don Antonio Goicoechea, quien puso de relieve la relevante personalidad del nuevo académico.

Terminados los discursos, el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, impuso al señor Yanguas la Medalla de Académico.

La estancia del Delegado Nacional de Prensa en Logroño

El camarada Aparicio visitó los locales de la Delegación de Educación Popular y los de NUEVA RIOJA y asistió al festival artístico de la Sección Femenina



El Delegado Nacional de Prensa conversa con las Autoridades y Jerarquías provinciales. (Foto Cortés Payá)

El domingo, a las once de la mañana, llegó a nuestra capital el delegado nacional de Prensa, camarada Juan Aparicio, a quien acompañaban su secretario particular don José Aparicio y el jefe de la Prensa del Movimiento, camarada Lagos.

A la entrada de la población recibió al delegado nacional de Prensa el jefe provincial del Movimiento, camarada Ramón José Maldonado, trasladándose inmediatamente ambas jerarquías a la Jefatura Provincial, donde esperaba la llegada del camarada Aparicio el secretario provincial del Movimiento, delegado y secretario de la Delegación Provincial de Educación Popular, desgraciadamente de Servicios, y el gerente y subdirector de NUEVA RIOJA.

Después de conversar con las jerarquías provinciales, el camarada Aparicio se trasladó, en unión del jefe provincial del Movimiento, a los locales de la Delegación Provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular cuyas dependencias recorrió detenidamente. El delegado nacional de Prensa expresó al delegado y al secretario de la Delegación Provincial de Educación Popular su satisfacción por la excelente institución y organización de los servicios de la misma, que dijo era una de las mejores de España.

Después, el delegado nacional

de Prensa visitó las oficinas y talleres de NUEVA RIOJA, acompañado por las jerarquías provinciales de Sindicatos, el excelente impresión que le había producido la visita a los futuros locales de la Obra “18 de Julio” en nuestra capital.

Próximamente a las siete de la tarde, el delegado nacional de Prensa reanudó su viaje hacia Pamplona, siendo acompañado hasta el límite de la provincia por las autoridades y jerarquías locales, quienes le despidieron afectuosamente.

Tras, el delegado nacional de Prensa, acompañado por las autoridades y jerarquías provinciales, se trasladó a los locales de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, recorriendo y elogiando todas sus instalaciones. Allí fue obsequiado con un voto de honor y cambió impresiones con los distintos delegados del Partido.

Después de comer en el Restaurante “Adela” en compañía del Excmo. señor gobernador civil, jefe provincial del Movimiento, alcalde de la capital y otras jerarquías provinciales del Partido y del gerente, director y subdirector de “NUEVA RIOJA”, el camarada Aparicio visitó los monumentos artísticos de la capital y el magnífico edificio adquirido por la Delegación Nacional de Sindicatos para instalar en Logroño los servicios de la Obra “18 de Julio”. El camarada Aparicio expresó al delegado provincial de Sindicatos la excelente impresión que le había producido la visita a los futuros locales de la Obra “18 de Julio” en nuestra capital.

El domingo, a las once de la mañana, llegó a nuestra capital el delegado nacional de Prensa, camarada Juan Aparicio, a quien acompañaban su secretario particular don José Aparicio y el jefe de la Prensa del Movimiento, camarada Lagos.

A la entrada de la población recibió al delegado nacional de Prensa el jefe provincial del Movimiento, camarada Ramón José Maldonado, trasladándose inmediatamente ambas jerarquías a la Jefatura Provincial, donde esperaba la llegada del camarada Aparicio el secretario provincial del Movimiento, delegado y secretario de la Delegación Provincial de Educación Popular, desgraciadamente de Servicios, y el gerente y subdirector de NUEVA RIOJA.

Después de conversar con las jerarquías provinciales, el camarada Aparicio se trasladó, en unión del jefe provincial del Movimiento, a los locales de la Delegación Provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular cuyas dependencias recorrió detenidamente. El delegado nacional de Prensa expresó al delegado y al secretario de la Delegación Provincial de Educación Popular su satisfacción por la excelente institución y organización de los servicios de la misma, que dijo era una de las mejores de España.

Después, el delegado nacional

de Prensa visitó las oficinas y talleres de NUEVA RIOJA, acompañado por las jerarquías provinciales de Sindicatos, el excelente impresión que le había producido la visita a los futuros locales de la Obra “18 de Julio” en nuestra capital.

Próximamente a las siete de la tarde, el delegado nacional de Prensa reanudó su viaje hacia Pamplona, siendo acompañado hasta el límite de la provincia por las autoridades y jerarquías locales, quienes le despidieron afectuosamente.

Después de comer en el Restaurante “Adela” en compañía del Excmo. señor gobernador civil, jefe provincial del Movimiento, alcalde de la capital y otras jerarquías provinciales del Partido y del gerente, director y subdirector de “NUEVA RIOJA”, el camarada Aparicio visitó los monumentos artísticos de la capital y el magnífico edificio adquirido por la Delegación Nacional de Sindicatos para instalar en Logroño los servicios de la Obra “18 de Julio”. El camarada Aparicio expresó al delegado provincial de Sindicatos la excelente impresión que le había producido la visita a los futuros locales de la Obra “18 de Julio” en nuestra capital.

El domingo, a las once de la mañana, llegó a nuestra capital el delegado nacional de Prensa, camarada Juan Aparicio, a quien acompañaban su secretario particular don José Aparicio y el jefe de la Prensa del Movimiento, camarada Lagos.

A la entrada de la población recibió al delegado nacional de Prensa el jefe provincial del Movimiento, camarada Ramón José Maldonado, trasladándose inmediatamente ambas jerarquías a la Jefatura Provincial, donde esperaba la llegada del camarada Aparicio el secretario provincial del Movimiento, delegado y secretario de la Delegación Provincial de Educación Popular, desgraciadamente de Servicios, y el gerente y subdirector de NUEVA RIOJA.

Después de conversar con las jerarquías provinciales, el camarada Aparicio se trasladó, en unión del jefe provincial del Movimiento, a los locales de la Delegación Provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular cuyas dependencias recorrió detenidamente. El delegado nacional de Prensa expresó al delegado y al secretario de la Delegación Provincial de Educación Popular su satisfacción por la excelente institución y organización de los servicios de la misma, que dijo era una de las mejores de España.

Después, el delegado nacional

El general Martínez Campos visita a la gloriosa DIVISION AZUL

Comprobó el magnífico espíritu y excelente estado de salud de nuestros heroicos voluntarios

BERLIN.—El general español don Carlos Martínez Campos, ha visitado a los divisionarios españoles en el frente de San Petersburgo, pudiendo comprobar el espíritu de emulación y camaradería con que los soldados españoles han cumplido desde el primer día el deber ac-

ceptado voluntariamente, realizando acciones que les han valido múltiples distinciones en los comunicados del Gran Cuartel General de las fuerzas armadas alemanas y en otros documentos militares del Reich.

Con motivo de esta visita, el general Martínez Campos ha podido ver las estadísticas médicas sobre el estado de salud de los miembros de la División Azul, que, al final del segundo invierno en el frente del Este y de los períodos de deshielo y barro que le siguen, que aquí es sumamente favorable y hasta sorprendente. El número de voluntarios españoles que han estado enfermos es tan insignificante que es la mejor demostración de la perfecta aceptación de los divisionarios a las particulares condiciones de las regiones del Este, y también de la eficacia de las medidas preventivas adoptadas en lo que se refiere a vestuario, abastecimiento y alojamiento. (Efe.)

El general Esteban Infantes, a su vez, pronunció varias posiciones de combate de la División Azul en el frente de San Petersburgo, pudiendo comprobar el espíritu de emulación y camaradería con que los soldados españoles han cumplido desde el primer día el deber ac-

Se rinde un general chino con 70.000 hombres

TOKIO. El Gran Cuartel Imperial publica el comunicado siguiente: el general Pang Ping Sun, comandante en jefe del 24 grupo de ejército, perteneciente al único ejército que en la China del Norte está directamente a los órdenes de Chang-Kai-Shek, se ha rendido con los sesenta mil hombres a sus órdenes, comprendidas las fuerzas mandadas por el general Sun Tien-Ling. Estas fuerzas habían prolongado inútilmente su resistencia en las fronteras de las provincias de Honan y Chansi.

Las tropas chinas han abandonado el régimen de Chant Kai Chek y han jurado fidelidad al Gobierno nacional para colaborar en la organización de un nuevo orden en la Gran Asia oriental. (Efe.)

TOKIO. Las tropas japonesas que operan en la provincia de Hopei han conseguido aniquilar a la mayor parte de las cinco divisiones que componían el décimo ejército de Chngkiki, según se anuncia oficialmente. (Efe.)

Llegada de un tren hospital con heridos de la DIVISION AZUL

SAN SEBASTIAN.—Han llegado en tren-hospital, 200 heridos, voluntarios de la División Azul.

En esta capital quedó un grupo de 15 o veinte voluntarios, y los restantes continuarán su viaje a Vitoria, Burgos, Valladolid, etc.

Von Arnim ha sido conducido a Londres

Donde dicen que será tratado “con la cortesía debida a su cargo”

LONDRES.—Ha sido conducido a Londres el general Von Arnim, jefe de los ejércitos del Eje en África. En su cautiverio, Von Arnim será tratado con la cortesía debida a su grado. Será mantenido en secreto el lugar donde ha de permanecer detenido, que será considerado como campo de prisioneros de guerra. Su sueldo será el mismo que disfrutaba cuando se hallaba en el ejército alemán.

LONDRES.—Se cree que el general Von Arnim se encuentra detenido en la Gran Bretaña, en el mismo campo de prisioneros en que se halla el general Von Thomsen, que fue hecho prisionero en la campaña del Desierto occidental africano. (Efe.)

LONDRES.—El mariscal Messe, comandante italiano de las fuerzas de África del Norte, ha llegado por vía aérea a la Gran Bretaña. Venían con él otros prisioneros italianos de elevado rango. (Efe.)

La crisis minera yanqui amenaza volver a agudizarse

WASHINGTON. El jefe de los mineros norteamericanos de carbón, Lohu Lewis, ha anunciado que sólo tratará con el Gobierno del pleito planteado. Amenaza volver a agudizarse la crisis, conforme transcurran los días de tréguo concedidos por los mineros. (Efe.)

El Ministro de Trabajo hace entrega de viviendas protegidas

VALENCIA.—El ministro de Trabajo ha inaugurado, en Duella, un grupo de casas protegidas. Las calles de la ciudad estaban adornadas con arcos y banderas.

Terminada la misa, la comitiva se dirigió al barrio del Generalísimo. En dicho barrio se alza una cruz de estilo gótico, valorada en medio millón de pesetas. El ministro cortó las cintas que cerraban el paso a la barriada, en medio de grandes aplausos del público. En el momento bendijo el grupo de casas y el ministro leyó la bandera mientras la banda de música interpretaba el Himno Nacional.

Terminada la ceremonia el ministro entregó los títulos a los beneficiarios de las nuevas casas.

VAGONETAS VOLQUETES, VIA COMPLETA, CAMBIOS DE VIA, PLACAS GIRATORIAS, PALAS EXCAVADORAS, COMPRESORES, MACHACADORAS, MOLINOS, RECAMBIOS Y ACCESORIOS, ETC. ENTREGA INMEDIATA. SUMINISTROS FERROVIARIOS. GRAN VIA 88. — BILBAO.

Pompas Fúnebres Pastrana



El señor DON JULIAN TORREALBA HERNALIZ

Falleció el día de ayer, a los 85 años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P.

Sus afligidos hijos doña Felisa, don Luis, don Isidoro (ausente), don Moisés y don Jesús; hijos políticos don Manuel Fernández, doña María Aquiles Sáenz de Cabezón, doña Josefa Martínez (ausente), doña Bernardino Torrealba y doña Felisa Alvarez; nietos; hermana doña Teodora; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia y la razón social Torrealba y Bezares, al participar a sus amistades tan sensible pérdida ruegan encomienden a Dios el alma del finado y la asistencia a los actos que se indican a continuación, por cuyo piadoso favor les quedarán reconocidos.

Logroño, 18 de mayo de 1943.

CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, martes, a las SEIS de la tarde
CASA MORTUORIA.—Duquesa de la Victoria, 32.
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—Mañana, miércoles, a las DIEZ Y MEDIA.
IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María de la Redonda.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SECCION FEMENINA

SERVICIO DE MENSAJES

División Azul

El voluntario Enrique Ibaño, Rey se encuentra bien y manda saludos y abrazos a sus familiares.

Voluntario Jesús González Hernández, del pueblo de Anguiano, envía abrazos, tiene la estafeta 21.915.

Para María Carrero, He radiado el mensaje al voluntario José Palacios, encareciéndole escriba pronto.

Para María Navarro, Luis Navarro Navarro, no figura en las listas de bajas, envía mensajes al frente.

Voluntario Pablo Santiago se encuentra bien y manda abrazos a su familia.

EDUCACION Y DESCANSO

CINE

En la presente semana se celebran:

Avisos y Noticias

A la avanzada edad de 85 años, dejó ayer de existir nuestro estimado convecino don Julián Torrealba Hernaliz, padre de nuestro particular amigo y acreditado industrial don Moisés, de la razón social Torrealba y Bezares.

La noticia del fallecimiento ha causado profundo pesar entre las extensas relaciones de la familia, como, sin duda alguna, ha de ponerse de relieve en el piadoso acto del entierro del cadáver, que tendrá lugar en la tarde de hoy.

Descansen en paz el finado y reciban sus apenados hijos doña Felisa, don Luis, don Isidoro, don Moisés y don Jesús; hijos políticos y demás deudos, la expresión de nuestro pésame cordialmente sentido.

TIENDA, Almacén y 3 Pisos vendiendo sitio muy céntrico. llaves mano. BODEGA, aqullo o vendiendo.

FINCA de 34 fanegas, vendida, en carretera primer orden. Sr. Gurrutia. Muro de la Mata, 6. ENTRO.

Muebles EL BARATO
ONCE DE JUNIO 5. Teléfono 2181.

CONAC VENERABLE
DE SOTO

Iberia Radio (S. A.) BARCELONA
OFRECE A V. SU MAS RECIENTE CREACION
Precio, 1,975 pesetas
Un año de garantía con servicio de reparaciones gratuito.
RADIO LUZ. P. Gutiérrez. Mayor, 115

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA
por un coste módico, utilizando sus propios libros, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien remunerado. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pide folleto, condiciones y detalles gratis.
ACADEMIA C.C.C. Centenario, 6. SAN SEBASTIAN

BOLSA OFICIAL DE LA PROPIEDAD
COMPRVENTA DE FINCAS URBANAS
La Cámara Oficial de la Propiedad Urbana sin ánimo de lucro, y sólo a fin de proporcionar un servicio más a sus colegiados, ha organizado con carácter oficial, una Bolsa de la Propiedad, cuyo reglamento ha sido ya aprobado por orden ministerial. Al objeto de poder iniciar su actuación tan pronto queden debidamente acreditados los nuevos locales de la Cámara, se admiten ya inscripciones de fincas para su venta. El Reglamento y condiciones puede consultarse en Secretaría.
Alvaro Fernández.

Oposiciones Auxiliares Correos
PUBLICADA CONVOCATORIA PARA PERSONAL AMBOS SEXOS.
SUELDO: 5.000 PESETAS.
Preparación
Colegio SAN MATEO. - M. de Vallejo, 4, 2.º

MUEBLES de gusto y CAMAS de METAL
ANTA - Portales, 46 - GRANDES EXISTENCIAS

cederá por la empresa del Teatro Moderno el 50 por 100 de descuento en las localidades para afiliados a esta Obra que se encuentran en posesión de un boleto carnet, en las sesiones que se celebrarán en el Estado-sala, a partir de la noche y media de esta noche.

Como arriba queda indicado, este descuento se efectuará a los poseedores de los nuevos carnets, pudiendo los afiliados a la C. N. S. que deseen seguir disfrutando de este beneficio proveerse del mismo en nuestras oficinas, Baños, 9, durante las horas de costumbre.

En la Cocina Económica entregó ayer don C. J., diez pesetas, a quien la dirige le envía las gracias.

CASAS
Vendo tres locales, con cinco pisos dobles cada uno, amuebladas plantas bajas, muy próximas al Espolón, las tres desahucadas. - Agencia "Biscuero", Sagasta 16. Tlf. 1420.

TRILLADORAS
Dispongo de varias trilladoras marca Ajoura y Ruston, con motores Lister y Bernard en varios tamaños; también tengo nuevas. Motores de 30 H. P. Americanos modernos para trilladoras. - Guadalupe y Aguilardas de una y dos caballerías, nuevas. Correos de goma y toldo para trilladoras y correos para las mismas.

LAZARO CABEZON JALBA
Ayda, Portales, 1, Logroño.
Falleció ayer nuestro estimado convecino don Victorino Corres de Landa, teniente de Infantería retirado.
Reciban nuestro sincero pésame sus hijos Carme, Palmira, María Luisa, Elena, Victorino y Amelia; hijo político, hermanos y demás apenada familia.

COLMENAS
De cuadros, modelo industrial perfeccionado, de buen material y esmerada construcción, se venden sestas y en lotes. Precio muy barato.
Para detalles: José M. Martínez, calle Jonoa Cortés, 75, 5.º, D. MADRID.

TIENDA, Almacén y 3 Pisos vendiendo sitio muy céntrico. llaves mano. BODEGA, aqullo o vendiendo.
FINCA de 34 fanegas, vendida, en carretera primer orden. Sr. Gurrutia. Muro de la Mata, 6. ENTRO.

Por el conocido industrial don David Dulin, y señora, doña Isabel Verde, y para su hijo Armando, también industrial y profesor mercantil, ha sido pedida al industrial don Pablo Remírez de Foronda, y señora, doña Emilia Pérez de Acosta, la mano de su bella sobrina Angélica Domínguez Pérez de Acosta.

Entre los prometidos se cruzaron valiosos regalos y la boda quedará fijada para el próximo mes de julio.
Expresamos a los futuros contrayentes nuestra felicitación; que sus respectivas familias se expresen con sus respectivos familiares.

¡OBRERO!
Recuerda que sólo para ti ha sido creada la sección de especialización técnica de la política
ARCANO

SE VENDE magnífica finca en Haro, con regadío, casa amueblada y sábanas; mucho frutal en plena producción. Razón, Y. Z. Barreiros, 1, 3.º, Izada. Teléfono 15320. - BILBAO.

MUEBLES de gusto y CAMAS de metal
ANTA, General Mola, 64

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 747,9; mínima, 717,9. Sabiendo. Temperatura máxima, 36 a las seis; mínima, 20 a las diez y cinco de la mañana. Sol, trece horas y veinte minutos. Viento, variable.

CABELLOS DE ORO
Girasol
FORET

Los hijos, hijos políticos y demás familiares de **DOÑA ANTONIA RUIZ-OLABE PEREZ** (que en paz descanse), dan las más expresivas gracias a cuantas personas se interesaron por el estado de la finada y asistieron a la conducción del cadáver y demás actos piadosos.

INSTRUMENTOS ELECTRICOS
de Timbres y Teléfonos
N. Labad. Sagasta 23. T. 1971

CONAC TRES JINETES DE SOTO
SE TRASPASA
Almacén de Vinos y Licores con amplia bodega.
Informar: USABIAGA, Miguel Timaz, 19, bajo, SAN SEBASTIAN.

MALETAS, fundas, reparaciones sin intermediarios. - Fábrica: General Mola, 67. - RICARDO

Conoce el seguro de enfermedad exclusivamente creado por la Politécnica
ARCANO?
Informar en PEREZ GALDOS, M. 2.º hasta las 21 horas.

GANGA
VENDO FINCA RUSTICA EN ESA PROVINCIA, DE 411 FANEGAS, EN CEN MIL PESETAS.
OFERTAS POR ESCRITO A INICIALES M. C. EMPRESA ANUNCIADORA MACHO, GENERAL POLA-VIEJA, 18. - SEVILLA.

En el tablón de anuncios del Instituto Nacional de Enseñanza Media de esta capital, hay puesto uno por el cual se participa a los Sres. Padres, Maestros, Tutores, Licenciados, etc., que tengan a su cuidado la preparación de alumnos de Bachillerato, la obligación que tienen de presentarse en las Oficinas de la Secretaría de este Centro para recoger las actas correspondientes. El plazo, que comienza hoy, se cierra el día 29 de los corrientes.

FINCAS REMON
Hnos. MORAY, 16.
TELEFONO 13-97.

Ceifadent
EL DENTIFRICO QUE ELIMINA LA PELICULA

Muebles "Rioja"
LOS MAS BARATOS
CALVO-SOTELO, 14.

En el Registro civil han sido inscritos los nacimientos de José Serafín Angulo Rodríguez, José María Martínez Ariza, Juan Antonio Aranzabía Rey y Marino Miguel Isidro López Viana; las defunciones de Félix Trincado Vega, de 20 años, de Ruedas de Oco; Emiliana Laya Laya, de 45 años, de La Vega (Soria) y Gregorio Jubera Fernández, de 43 años, de Ribatecxa; y el matrimonio de José Fernández Gutiérrez con Gloria Medrano Calderón.

Bar "Generoso"
Urbano López, MAYOR, 147.
VINOS
Tinto. Litro ... 2'90 Ptas.
Cántara ... 1'50
Cántara ... 3'00
Servicio a domicilio

medias La Ideal
casa especializada Portales 14

El pasado domingo, en la colegiata de la Redonda, tuvo lugar el enlace matrimonial de la bella escritora Alejandrina Gloria Medrano Calderón, hija del empleado de la Red Nacional de Ferrocarriles de esta estación, don Pedro, con el simpático joven don José Fernández Gutiérrez, industrial peluquero de esta plaza. Enhorabuena.

Se rusa a las personas que juegan en el número 19.193, del sorteo del día 22 de mayo de 1943, se pasen por la Administración de Loterías núm. 3, para un asunto que les interesa.

ARCANO
Comercio, Idiomas, Meteorología, Taquigrafía, etc.
ARCANO
Ciencias, Letras, Artes, Bachiller, Oposiciones, etc.
ARCANO
Matemáticas especiales, Mecánica, Electricidad, Radio-técnica, etc.
ARCANO
Preparación para Academias Militar y Náutica, etc.
ARCANO
PEREZ GALDOS, M. 2.º

AGRICULTOR: CUIDADO CON LAS IMITACIONES LEGITIMO ARSENIATO DE PLOMO 30/32 por 100 "LLOFAR" EN LATAS PRECINTADAS
Depositarios exclusivos para la Rioja:
En Haro: Rafael Estefanía Almarza. Teléfono 92.
En Sto. Domingo de la Calzada: Roberto Ruiz de la Cuesta. Tíls. 75 y 76

El pasado día 15, a los 79 años de edad, confortada con los Santos Sacramentos, ha fallecido en la ciudad de Haro, la respetable y virtuosa señora doña Inés García de Diego, Vda. de Solano, madre del maestro nacional y corresponsal de NUEVA RIOJA en aquella ciudad, don Sebastián Solano García.

El acto de su entierro celebrado ayer, a pesar de ser a una hora algo intempestiva, se vió concurrido.
A su desconsolada hija don Sebastián, hija política doña Julianna Benito Rivera; nietos Honorio, Zacarías, Alejandro, Inés, Irene y Esteban, sobrinos y demás familia le expresamos nuestra gran condolencia por tan irreparable pérdida.

ACADEMIA POLITECNICA ARCANO
¡A TODOS INTERESA!
Puede visitar su sección de información y orientación profesional hasta las 21 horas en PEREZ GALDOS, M. 2.º

VINOS
Tinto de primera 1'80 litro
Idem de segunda 1'40 "
Clareto especial 2'40 "
Vinagro tinto 1'50 "
Vinagro blanco 2'00 "
Hay clases para todos los paladares en el Almacén de Vinos "LA VIA" Marqués de Murrieta, 31, y República Argentina, 15. "EL PAQUETE". Servicio a domicilio. TELEFONO 14-91.

El domingo, a las siete de la tarde, ingresó en el Hospital Provincial el vecino de Ribatecxa, Gregorio Jubera Fernández, de 43 años, que dejó de existir en la madrugada de ayer, lunes, a consecuencia, según nuestras noticias, de las graves lesiones sufridas al caer de una caballería en el citado pueblo. Al entierro verificado ayer tarde, viéronse numerosos vecinos de aquella localidad, donde la víctima era por todos estimada, habiendo causado la inesperada desgracia general sentimiento.
Lamentamos el fatal accidente y enviamos nuestro pésame a los familiares del finado.

Domingo Gambin Picazo
ESULTOR DECORADOR
Prensa socio capitalista
Marqués de San Nicolás, 173.

Vermut Lacuesta
PRODUCTO RIOJANO
Para consumidores de buen gusto
En el sorteo preveo celebrado ayer resultó premiado el número 563.

ARCANO
BOMBAS "VOLUM"

Libramientos puestos al pago en la Delegación de Hacienda:
Ayuntamiento de Logroño, Fernando Cabañas, Severiano Labrador, José Luis Ullargui, Eusebio Hernández Martínez, Administrador de la Prisión Provincial, Aquilino Rojas, Electricidad S. A., Elías Cadarso, Fernando Yangüela, Gastel, Domínguez y Pascual, Gonzalo Cadarso, Gregorio Aragón, Habiilitado del Cuerpo de Policía Armada, Habiilitado del Distrito Forestal, Hilario Ramos, Inspector Provincial de Sanidad, Jefe Servicio Provincial de Ganadería, Jesús Gómez, Jesús Espinosa Viscarret, José María Ruiz de Galarreta, José Martínez, María Josefa de Eulate, María Pérez Pérez, Néstor Bergasa Gómez, Nicolás Calvo Traspaderne, Pedro León, Pomponio Alonso, Presidente de la Audiencia, Presidente de la Junta de Huérfanos del Magisterio, Raimundo Gil, Vicente Castiella Palacios y Victoria Sáenz Morcán.

¡PIDA UN CAMPERO!
El odontólogo Santiago Invernarity, ha abierto su clínica dental en Logroño, Vera, de Iturr, 7, 1.º planta, de 4 a 7.

HOY.-Frontón Beti-Jai
4'30. Cuatro grandes partidos.
10'30 noche. Tres grandes partidos.
En último lugar
EGASA I. FELI Y MARINA
contra
JUANITACHO Y MARUJA

ARENAS
Trabajos de DIBUJO, DELINEACION, CALIGRAFIA etc.
CERVANTES, 9, 2.º

SABA
Electricidad
LOGROÑO

PINTURA AL OILIO INCUARTEABLE
para persianas, madera y hierro; exteriores
DROGUERIA VIDORRETA

Las clases nocturnas de la Politécnica
ARCANO
hacen posible tu sólida preparación técnica y especialización a pesar de tus horas de trabajo.
El seguro de Ensenanza de la Politécnica
ARCANO
hace posible que, aun cuando sea tu situación económica, puedas completar tus estudios y conseguir el título que necesitas

HOY-Teatro Moderno
Continúa desde las 5 y media. Extraordinario programa doble. La película de las multitudes.
La Canción que tú cantabas
Por el "Rey de los Pandanguillos". La película de éxito clamoroso, aplaudida por todos los públicos.
Alarma en la Estación III
Estupenda producción interpretada por JUTTA FREY y REY y GUSTAV PROBLICH.
NO-90 n.º 19. 12.º n.º

Ve el último modelo de Radio **IBERIA** en los escaparates de "CASA ANDRES"
GENERAL MOLA, 82. - TELEFONO 10-33
Ventas "RADIO SARANOVA"

PARA RIEGOS, SOLO: BOMBAS "VOLUM"
Avenida Madrid, 229. - Apartado 251. Teléfono 8975. - ZARAGOZA.

PARA RIEGOS MOTORES - BOMBAS "VALLINO"
ROSELLON 307-BARCELONA

Fincas Blázquez
Vendo piso y planta baja desahucados

CRONICAS de la REGION



HARO, 17

Según teníamos anunciado, a las doce y media de la mañana de ayer, en el Teatro Bretón de los Herreros, con abundante concurrencia de asociados, celebró Junta general extraordinaria la sociedad «Amigos de Haro». En ella, se expuso con el mayor detalle la situación económica de la entidad, así como sus cargas financieras. También se hizo una descripción retrospectiva del desenvolvimiento que se había seguido desde hace varios años, hasta llegar a la actual situación de languidez por no haberse sido prestados los entusiasmos que merecía una sociedad tan genuinamente nuestra y con una finalidad tan simpática y popular como la del fomento y organización de festejos.

Por todos los asociados se acogió con verdadera simpatía el acuerdo de las obligaciones de la pretendida popular, de ingresar como asociados en «Amigos de Haro», bajo cuya denominación desarrollarían sus actividades, no ya solo en cuanto se relacione con la organización de funciones teatrales, sino también en toda clase de festejos, dando a éstos el relieve y la importancia que todos pretendemos para Haro.

Para lograr esta finalidad, y por afirmación fué designada la nueva Junta directiva, que se halla integrada por los siguientes señores: D. Alfonso Martínez Lacuesta, don David Torrecillas, don Rafael Estefanía, don José Fernández Otero, don Arcadio Cabezón, don Víctor Fernández, don César Yela, don Enrique Hermsilla, don Benito López, don Daniel Medrano, don Francisco Jáuregui, don Ernesto Arnáez y don Isaac Maga. Los expresados directivos fueron facultados para que entre ellos designen los cargos que han de desempeñar.

Como ya decíamos, en la reunión existió el mayor entusiasmo, y como no es menor el que anima los designados, se espera de ellos una labor eficaz, para que, con el apoyo desinteresado de todos, pueda alcanzar la sociedad «Amigos de Haro» el rango y la popularidad que siempre tuvo.

Ayer gozamos de un día extraordinariamente caloroso y de temperatura deliciosa. En la misa celebrada a las ocho en la parroquia de Santo Tomás, recibieron por primera vez a Jesús Sacramento, numerosos niños y niñas de las escuelas nacionales y de los colegios de don Juan Bautista Alonso, Hermanas de San Vicente de Paul y del de las Hijas de Nuestra Señera, más generalmente conocido por «La Enseñanza». El acto resultó bellísimo, y los pequeños fueron felicitados para que entre ellos designen los cargos que han de desempeñar.

Hace 25 años

En la sesión que celebró el Ayuntamiento, propuso el concejal señor Pombo, y fué aceptado por unanimidad, un voto de gracias para el juez municipal don Ignacio Sáenz de Tejada, por los buenos servicios prestados al Ayuntamiento en lo relativo al cobro de las multas impuestas por la Jefatura, cuyos ingresos hacían frecuentemente a algunos de las veces personalmente.

La empresa arrendataria de la Plaza de Toros, accediendo a los deseos de los aficionados, contrató al diestro Ernesto Pastor para que alternara con Vareño y Domínguez en la corrida del próximo día de San Bernabé.

Terminó con gran brillantez en Zarzosa la carrera de Medicina nuestro paisano don Emilio Casas, hijo del doctor de mismo nombre y su hermano don Valeriano, que en el primer año de la misma carrera con la nota de sobresaliente y matrícula de honor en Técnica Anatómica.

Con honro sobresaliente, se inauguró en Vitoria el frontón exterior, jugaron un partido de pelota a mano, y a 26 tantos, Chiquito de América y Urcelay contra Balfasar y nuestro paisano Bojás, ganando éstos por tres tantos.

En Adarbez cayó una gran tormenta de agua y granizo, causando grandes daños, como también en toda la cuenca del Iregua. En Luezas, la piedra lo arrasó todo, dejando los montes como nevados.

HACE 50 AÑOS.—Los labradores solicitaron que, teniendo en cuenta lo mucho que había perdido el valor de la propiedad rústica y urbana, de algunos años a esta parte, rebajase el Gobierno los tipos de tributación, en relación con la baja proporcional de las rentas.

Durante el verano más de abril hubo en la provincia de Logroño (excepto 8 capitales), 119 matrimonios; de los varones contrayentes, 18 no contaban 20 años de edad; 51, de 20 a 30; 2 de 30 a 40; 2 de 40 a 50; 2 de 50 a 60 y uno de más de 70. De las hembras no contaban a 20 años 26; 82, entre 20 y 30; 6, de 30 a 40; 2, de 40 a 50, y 2, de 50 a 60. En el número no hubo 663 nacimientos y 478 defunciones.

JOSE MARIA SA'CHEZ
Especialista en Cidos, Nariz y Garganta y Cirugía de Cabeza y Cuello
CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 4 EN ADELANTE
M. Villanueva, 3. - Tlf. 1076
LOGROÑO

nos comulgantes, todos los cuales lucían preciosos vestidos apropiados a esta memorable solemnidad, celebraron gozosamente el día más feliz de su vida. Por la tarde, en la basílica de Nuestra Señera de la Vega se celebró una «Juve Solemne» en acción de gracias, y a continuación, en la Parroquia tuvo lugar una emocionante ceremonia como manifestación de fé.

Tanto al mediodía como por la tarde, se celebraron los conciertos musicales ordinarios a cargo de la banda municipal, que estuvieron muy concurridos. Por la noche hubo baile en el Café Sainza a cargo de la orquesta municipal de Jazz.

Por a pantalla del Teatro Bretón se proyectó «En un burro tres burros», que no gustó.

Recientemente, y como consecuencia de los exámenes celebrados, ha ingresado en concepto de meritorio en las oficinas de la «Electricidad Vasca» Alaxesa S. A. el joven Adolfo Zubiaga, hijo de nuestro estimado convecino y amigo don Abdón. Al felicitar con toda cordialidad al estudiante muchacho por el éxito que ha conseguido, nos place hacerlo también a su profesor, el culto e infatigable maestro particular don Juan Bautista Alonso.

Contra entrega de una botella vacía de vino, de color negro o blanco, y UNA PISSETA Y CINCUENTA CENTIMOS, se entregaron en todas las farmacias de Haro. ÚNICA BOTELLA DE VINAGRE Claret o Blanco, marca «VALMAR». Fábrica: Cuevas, 11. HARO. Servicio a domicilio para ventas a granel, desde 4 litros en adelante, a 150 pesetas.

NAJERA, 17

La solemne festividad de San Isidro, ha recibido de los labradores de Nájera fervoroso homenaje. La función religiosa en la Parroquia de la Cruz, resultó muy concurrida, ocupando la Sagrada Cátedra el sacerdote, hijo de Nájera, don Tomás Gómez, que con elocuencia y emoción hizo el panegírico del Patrono. Hubo conciertos públicos en la Plaza de España y Paseo del Espolón, y las autoridades fueron obsequiadas espléndidamente por los miembros de la Hermandad de Labradores, en los locales de la C. N. S.

Hace algunos días, se halla enferma de gravedad la distinguida joven Carmen Ortiz de Zárate, hija del médico titular de esta ciudad, don Adolfo.

El día catorce, acentuada la gravedad, fué visitada la enferma. Hacemos votos porque la mejoría que se ha dejado sentir, conduzca a su total restablecimiento.

Por don Juan de Dios Hidalgo y para su hijo Pepito, (brigada de la Guardia Civil) ha sido pedida la mano de la señorita América Castro, hija del teniente retirado del mismo Cuerpo, don Vicente. La boda se celebrará en el mes de junio próximo.

La esposa del industrial de esta plaza Gerardo Benito, Milagros Fernández, tuvo el día catorce felizmente una niña, que se ha de llamar Milagros del Pilar.

Ayer, domingo, en el campo de la Saiera, hubo un encuentro de fútbol entre unas selecciones de Santo Domingo y Nájera. A pesar de la superioridad de los visitantes, dominaron los najerinos. El encuentro, que terminó con empate a cuatro tantos, pudo haber finalizado con la victoria de los najerinos, a no haber sido por algún pequeño error del árbitro.

En el Cinema Club, se pasó «El canillita y la dama» y en el Villegas «Cargamento siniestro». En este último sesión se anuncia para los próximos sábados y domingo la actuación de la formidable agrupación de radio cantores «Los Chacareros».

En el Cinema Club, se pasó «El canillita y la dama» y en el Villegas «Cargamento siniestro». En este último sesión se anuncia para los próximos sábados y domingo la actuación de la formidable agrupación de radio cantores «Los Chacareros».

En el salón de la Hermandad, se sirvió un refresco y más tarde el banquete de costumbre.

Por la tarde se hizo fiesta general abriendo los salones de baile.

A las cuatro de la tarde y en visita oficial para ponerse al corriente de los proyectos de este Ayuntamiento que con

tan buen acierto dirige nuestro alcalde y Jefe local don José Marrodán, han estado en ésta el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, acompañado del Jefe Provincial del Movimiento, quienes parece han quedado satisfechos de la marcha de este Municipio.

Dejó de existir don Joaquín Merino, viéndose la conducción y funerales extraordinariamente concurridos.

A su apenada esposa doña Celestina Luis e hijos, nuestro más sentido pésame.

Se está leyendo las amonestaciones de la simpática pareja Natividad Martínez Ganchillos con Fidel Abad Vares.

ALCANADRE, 17

Ha fallecido, después de larga y penosa enfermedad, a los 46 años de edad, doña Basilia Rodríguez. A su apenado esposo don Luciano Romero e hijos, les expresamos nuestro más sentido pésame.

Llevamos unas calores asfixiantes, así que el campo experimenta una gran mejoría, pero vendrá muy bien un buen chaparrón de agua. Los árboles frutales a pesar de la inmensa muestra que sacaron, acusan ahora mala cosecha.

Los labradores siguen con sus faenas de viñedo, que este año también presenta una gran cosecha.

Ha dado a luz un robusto niño, primer fruto de su matrimonio doña Eugenia Gómez, esposa de nuestro querido amigo don Pepe, sargento de fantería con residencia en Oviedo.

Al recién nacido se le ha impuesto los nombres de José Antonio. Enhorabuena.

PRADEJON, 17

Con fervor y entusiasmo se ha celebrado la festividad de San Isidro Labrador. Hubo solemne procesión, asistiendo la numerosa cofradía y la mayor parte del pueblo, y seguidamente la misa mayor interpretada por el afinado coro parroquial, acompañada por el organista Albino Ambrosi, sobresaliendo de una manera especial la señorita María Luz Corión.

La sagrada cátedra fué ocupada por nuestro digno párroco, quien con gran elocuencia cantó las glorias del santo. Terminada la función religiosa se trasladaron los cotrades a casa del mayor-domo don Salvador Mangado, siendo obsequiados espléndidamente.

Se está leyendo las amonestaciones de los jóvenes Rafael Ezquerro Ezquerro y Natividad Ezquerro Ezquerro y Fermín Mangado Ezquerro y María Ezquerro Fernández. Enhorabuena.

MIRANDA, 17

San Isidro, patrón de los Labradores, ha sido celebrado por los de Miranda y pueblos comarcanos con gran fervor religioso en la Iglesia de San Nicolás, haciendo el panegírico del Santo el ilustrado párroco don Saturnino Rubio.

Ha fallecido, después de larga enfermedad, don Ramón Sáenz del Amo, industrial fumancero, que durante muchos años estuvo establecido en Logroño, de donde era natural.

A su viuda doña Julia Cabezón, hijos y demás familiares, expresamos nos tra mayor condolencia.

Una idea en extremo simpática y cultural ha cundido con ánimo y entusiasmo de llevarla a la práctica. Varios jóvenes que sienten pasión por la música, proyectan formar una masa coral, contando para ello con la ayuda valiosa del profesor y director de nuestra laureada banda, don Gregorio Solabarrieta. El proyecto, que en un plazo breve se dará a la publicidad, será apoyado por el Excmo Ayuntamiento y otras entidades de la población.

Las películas «La niña está loca» y «El hombre que se quiso matar», se dieron ayer en Apolo y Novedades, gustando al numeroso público.

En el Convento se celebró el patrocinio de San José con misa solemnísimas, actuando la capilla Schola Cantorum y por la tarde terminó el septenario con la exposición del Santísimo, viéndose el templo concurridísimo.

Han dado comienzo los bailes en la Plaza de España, los domingos, y los aficionados a conciertos solicitan del Excmo Ayuntamiento comiencen los conciertos en el Parque a mediodía.

EL VILLAR DE ARNEO, 16

Los labradores festejaron con inusitado esplendor a San Isidro, trasladando la víspera acompañado de gran número de agricultores.

El Señor D. Victorino Corres de Landa

(Teniente de Infantería retirado, Caballero de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo y otras varias)

Falleció ayer, a los 63 años habiendo recibido los S. S. y la B. A. de S. S., R. I. P.

Sus apenados hijos Carmen, Palmira, María Luisa, Elena, Victoriano y Amalia; hijo político don José Pérez Muñoz; nietos José Luis; hermanos; hermanos políticos, sobrinos y demás familia, comunican a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia a los actos indicados. Logroño, 18 mayo 1939. Conducción del cadáver: HOY, a las DOCE y CUARTO. Funeral y Misa: Mañana, a las nueve menos cuarto. Iglesia Parroquial: Santiago. Casa mortuoria: Rey Pastor 2 r. compa. Entolores Pastrana.

tada por la señorita Dolores Corión, acompañada por el joven Gerardo Arce y elocuentemente erróneo.

Después de la función religiosa referida la imagen a su ermita.

La cosecha de habas no sido mala. Se han leído las primeras amonestaciones en esta Parroquia del popular y simpático Eugenio Zapata con la joven María Encarnación Royo Felicitamos a la enamorada pareja.

El domingo nos desplazamos al inmediato pueblo de Tudellilla para presenciar el partido a mano, de Ruete, de Galicia y Pil, de Auscio, cuando Pastor y Heredia, de Murrillo, quedando destrandados de la actuación de Ruete y muy bien los otros tres, saliendo victoriosos la incansable pareja murrilesa.

VENTA EN HAJO EN SU BASTA, de la casa número 89 de la calle del General Mola, y 14 fincas rústicas, el día 23 del corriente, en la oficina del Abogado don Carlos García Ros.

VILLAREJO, 16

El día de San Isidro fué festejado por este vecindario, teniendo a las once de la mañana una procesión de rogativa y bendición de campos, con la imagen de nuestra venerada patrona Santa Ana, terminándose las preses en la ermita de su nombre.

A continuación, salió la otra imagen también de Santa Ana, de costumbre, a la Parroquia, donde se celebró una solemne misa; por la tarde, después del ejercicio cotidiano de los flores, tuvo lugar la bendición e inauguración de la hermosa lápida de mármol con un escudo español, y se mandó construir y colocar nuestro nuevo altar, don Pedro Palacios Urujo, para perpetuar el recuerdo inolvidable de los cinco hijos de este pueblo, que dieron su vida en defensa de la Religión y de España, dirigiéndose su autorizada palabra nuestro párroco, terminándose con los himnos patrióticos y vivas a Franco. En ese mismo día tuvimos el gusto de saludar al señor arcipreste de Nájera, que vino a girar su visita anual a las parroquias.

BELORADO, 16

La festividad de San Isidro, patrón de los labradores, se celebró trasladando a nuestra excelsa Patrona la Virgen de Belén desde su santuario a la Parroquia de Santa María, en la que hubo una solemne misa, con asistencia de las autoridades de todo orden y jerarquías sindicales y gran cantidad de fieles, que escucharon la autorizada pa-

labra de un religioso del Corazón de María de la Residencia de Santo Domingo de la Calzada (Logroño).

Terminada la ceremonia religiosa y en la casa sindical, autoridades e invitados saborearon un buen sentido refrigerio. Por la tarde, según costumbre inalterada, nuestra Patrona recorrió las calles de la localidad en solemne procesión, a la que acudió la totalidad del vecindario, poniendo una vez más de manifiesto, el gran fervor que se siente por la venerada imagen de la Virgen de Belén.

En lo profano, la banda de música que dirige el maestro Castro, nos deleitó en sesión de mediodía con escogidas piezas de concierto y por la tarde y noche, con gran cantidad de bailes, que hicieron las delicias del elemento joven.

No faltando tampoco un buen equipo de barcos-olímpicos que están haciendo de las delicias del público.

Fuera de peligro de su enfermedad, ha salido ayer por primera vez a la calle, el acreditado industrial castre, don Demetrio Ezquerro. También lo ha hecho, después de haber estado unos días en cama, aquejado por una pulmonía, el delegado comarcal sindical, don Fructuoso López Vesga.

MIGUEL HORNILLOS

Jeringas para sulfatar. Grifería para bodegas. Talleres de Construcciones y Reparaciones Eléctricas.

Murrieta, 48. Teléfono 1229.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

COLOCACIONES

MATRIMONIO joven, serio, se necesita para casero fabrica pueblo. Razón, Vara de Rey, 12, 2.º izqda.

SIRVENTA se necesita. Calle de Lardero, M. R. 3.º, dcha.

SASTRAS, oficiales y medio oficiales, se necesitan. Informes, Oficina de Colocación. Referencia 163.

CHICA de cocina, se necesita. General Franco, 18, 2.º, izqda.

CHICA de servicio, se necesita en Vara de Rey, letra K. Chacel.

SIRVENTA, se necesita en Gral. Franco, 26, 3.º, dcha.

MUCHACHA que sepa de cocina con informes, se necesita en Hermandades Moray, 9, 1.º.

ERRERO se necesita con la mayor urgencia, entendido en la fabricación de frutas en arbolos. Informes, Oficina Colocación, Ref. 168.

BARBERO medio oficial, se necesita. Informes, Oficina de Colocación. Referencia número 170.

YAQUERO, con buenos informes, se necesita. Informes, Oficina de Colocación. Referencia número 169.

COMPRAS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 % del señalado en la tasa.

SE DESEA comprar una viga buena de madera para puentes de vía. Tratarse con Salvador Urbina, en Cuzcurrita.

MOTOR de 1 H. P. se necesita. General Mola, 31.

COMPRO conjuntos de temporada, hasta fin de junio. Dirigirse a Martín Martínez, en Alberite.

COMPRA Y VENTA de muebles. Calle del Carmen 8.

COMPRO GENERADOR para accionamiento de sopladora autógena, de un metro de alto, y un cajón en buen estado. Ofertas, con precio a Baitio del Pueyo, Villamediana.

SE COMPRA Máquina Cepilladora y Enjuagadora «Poltram» sistema Seitz. Dirigirse a Industrias Muebleras S. A. San Adrián (Navarra).

FINCAS

VENDO CASA nueva construcción, obra o por pisos. Avenida de Colón, 18. Razón en la misma. (a)

SE VENDE, en calle de primer orden, orientada al mediodía, casa por pisos, construida con estano y jardín. Razón en Nueva Rioja.

VENDO dos casas gemelas, todo cobrado, en 40 mil metros de esta población, en dos millones y medio. Oira en quinientos mil pesetas. Producción 4 % libre. Saenz de Santa María, San Juan 65, Burgos.

TRES CASAS de labora en la calle Pastores números 19, 21 y 23, se venden. Informes, Manuel Ruiz Navajas, en Calaborra.

EN SITIO CENTRICO vendo casa con planta baja y tres pisos. Razón. Esteban Balcázar, Haro.

SE VENDE EN HARO, espléndido solar orientación mediodía, en calle de la Vega número 22, frente al Banco de España. Informes en Logroño, Muro del Carmen número 8, tercero, izquierda.

SE VENDE viña y 6 fanegas de tierra, y una incubadora, por cuarenta euros, en un terreno de los Palacios, en Bñóres, o en Logroño, San Agustín, 20, centro.

EN GENERAL MOLA, vendo casa entera o por pisos, mediodía, 8 habitaciones y planta baja, económica. Informes, Muebles Segura.

EN SITIO céntrico, vendo piso pequeño barato. Baves mano. Informes, Av. Portugal, 38, 4.º dcha.

VENDO bonito estretado con hermosos patio y gallineros, llaves en mano y sol todo el año. Informes en Nueva Rioja.

VENDO PISOS, casa planta baja, facilidades de pago. Razón. Quiétop de Llano, 48, catillo, dcha.

OCASION. Se vende sin intermediarios, hermoso piso, llaves en mano. Razón, G. Franco 23, 4.º, izqda.

VENDO CASA entera o por pisos, en sitio céntrico. Informes, Vara de Rey, 46, Chacel.

PISOS, casas produciendo buen interés; solares, plantas bajas, trapasos, etc. a precios de verdadera liquidación. Se vende a usted 19-34. Zaporta, 1, 4.º, Telf. 19-34.

COLOSAL PISO en Sagasta, Urb. en 50.000 ptas.; es muy amplio. Informes «Poza», Barriocepo, 26-27.

PISO en Bretón de los Herreros, en 25.000 ptas. con galería, es barato. Vendo, Informes «Poza».

PROVECHE esta oportunidad. PISO muy mono, en sitio céntrico, con 2 departamentos, C. y v. fuera de fiscalía, en 11.000 ptas., tiene 2 balcones a la calle; tienda y piso en 24.000 ptas.; es una verdadera ocasión. Informes «Poza», Barriocepo, 26, 2.º.

VENDO cinco pisos céntricos, bien decorados y amplios a precios económicos; llaves en mano. Razón, Logroño, 9, 1.º «La Pajarita».

SOLARES en el ensanche y en el centro, se venden en buenas condiciones. Razón, Sagasta, 9, «La Pajarita».

VENDO PISOS muy céntricos, todo mosaico en balcones a la calle, desde 5.000 hasta 13.000 ptas., sol todo el día, y hermoso ático con llaves en mano, muy barato. Razón, Mayor 70-3. Agencia Frida.

VENTA DE FINCA rústica. Se vende una de 25 fanegas, con buen riego, buena planta, próxima a Navarra. Logroño-Soria. Informes en Nueva Rioja.

GANADOS

SE VENDE UN BUEY superior, de 6 años, labrando a las dos manos. Tratar con Juan López, en Almazara de Cameros.

VACA en días de parir, y una chota, se venden. Razón: Florentino Tobías, en Gimbleco.

VACAS se venden once, preñadas, y un novillo bueno para padre. Vendo, Bñóres, en Albasanz.

VENDO 60 OVEJAS merinas con sus corderos, sin esquillar. Razón: Alfonso Bazurte, Acañada.

POLLAS superiores, de 3 a 5 meses, se venden: razas Lechona, Prat y Castellana negra. Granja Magdalena, Viapa, Teléfono 10.

POLLITAS raza Leghorn, a punto de poner, se venden cien. Informes, Estanco de Villamediana.

VACAS se venden dos, una de segundo y otra de tercer parto, con sus crías y abundante leche. Melchor Ramirez, Abelda de Iregua.

URGE VENDER tres vacas buenas de cría, bien enganchadas; una de primera, con hermosa cría más, todas 25.000 ptas.; un vagón trochero de nogal; motor eléctrico 8 HP.; 300 maderas secas para obra, pino y chopo. Informes, Lapuerta, en Andosilla (Navarra).

VENDO 60 CABRAS, Manuel Alayza, en Asa (Alava). (a)

POLLAS se venden 80, raza Leghorn, inventadas contra toda enfermedad y con capacidad a poner. Razón: Nueva Rioja.

VACA recién parida, 2.º parto, con 65 cuartillos de leche, vende Claudio Palacios, Camino Casteja.

HUESPEDES

SE DESEAN huespedes, con baño, en Vara de Rey, 36, bis, 2.º, izqda.

HUESPED se desea, pensión completa. Razón en Nueva Rioja.

PERDIDAS

Burro negro de 4 años, pollino, el 12 mayo 1939, a la tarde, término de la Iba. Se ruega a quien sepa su paradero lo comunique a su dueño, Luis Gutiérrez, en El Cortijo, Bñóres.

De tres llaves perdidas con cadena, desde calle Norte a la carretera Navarrese. Entregadas en Nueva Rioja, donde se gratificará.

Croquis de viga con hierro y un pedúnculo de lotería, extraviada en las bajas de la Plaza. Se ruega tengan la bondad de entregársela en la Plazuela Barriocepo, zapatero Ripaldá, por ser de una persona necesitada.

Robo de bolsa de señorita, con cadena cromada. Se gratificará en entrega en Dña. Victoria 29, 1.º, 3.º.

Gatas de miop, en el trayecto desembocadura del Iregua a Logroño. Se gratificará su entrega en Nueva Rioja.

Carpetas de cartón, el sábado por la tarde, conteniendo papeletas de examen de la Escuela de Comercio a nombre de Francisco Chavarría Múzquiz-Castela, y una gorra. Se ruega su entrega a Carlos Vales de Rey, 10-16, izq. Se gratificará.

TRASPASOS

SE TRASPASA Taberna Bar, en calle muy céntrica, Agencia Vieja de Palacios, Once de Junio, 15, 2.º.

TRASPASO Tienda de Comestibles con buen localamiento. Informes, San Juan, 21, tienda.

VEHICULOS

CHASIS de camion para cinco toneladas, sin motor ni cubiertas, comprada. Ofertas por escrito a D. López, Avenida Navarra, 5. Almacenes Alonso, Logroño.

VENDO CAMION como nuevo, de 3 a 4 toneladas, documentos en regla, perfecto estado de marcha, presentación y cuidado. Sr. Montes. Vara de Rey, 22. Teléfono 1788.

SE VENDE dos carros de yugo, uno largo para acarreo y 6, otro corto y dos perros de caza

Nuevos éxitos de las armas alemanas en la ofensiva de la cabeza de puente del Kubán

SIGUEN ACTUANDO INTENSAMENTE LAS AVIACIONES ALEMANA Y ANGLO-YANQUI

Comunicados del domingo

ALEMAN GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

"En el frente del Este, la ofensiva en la cabeza de puente del Kubán ha proseguido, consiguiendo nuestras armas nuevos éxitos. En nuevos combates que han durado tres días, el grueso de tres divisiones de infantería soviéticas ha sido dispersado, en colaboración con las fuerzas armadas aéreas, infligiéndole al enemigo sangrientas y elevadas pérdidas. Además de cañones y carros blindados, los soviets han perdido muchas armas de infantería ligeras y pesadas.

De otros sectores del frente del Este, se anuncia una animada actividad de nuestras fuerzas de choque y el fracaso de una ofensiva enemiga al sur de Sokhitchi. En la Península de Pezadores, bombarderos alemanos atacaron de nuevo a la región.

En África fué bombardeado durante la noche última el puerto de Bona, siendo alcanzados varios buques.

Un ataque de dos importantes formaciones de bombarderos norteamericanos, durante la jornada de ayer, contra puertos de Alemania del Noroeste, fué rechazado por la defensa de nuestros cazas y de la DCA. La caza alemana rechazó al enemigo sobre el mar y derribó, en colaboración con las unidades de la Marina de guerra, nueve bombarderos tetramotores. Cuatro de nuestros aparatos se consideran perdidos. Ocho aviones enemigos, entre ellos un gran hidroavión, han sido destruidos sobre las regiones ocupadas del Este y sobre el Atlántico.

Aviones británicos, aliados, realizaron durante la noche última varios de hostigamiento contra Alemania septentrional y central. Nuestra aviación bombardeó con buena visibilidad los acorazados navales de Sunderland.—(Efe.)

ITALIANO ROMA.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

"Los aviones de Eja bombardearon de nuevo el puerto de Bona. Una formación enemiga efectuó una incursión sobre la ciudad de Trapani durante las primeras horas de la noche última. Se registraron escasos daños. Cuatro aviones fueron derribados por las baterías de la DCA.—(Efe.)

BRITANICO LONDRES.—Comunicado de los

Ministerios del Aire y Seguridad Interior:

"En la tarde de ayer, sábado, un avión enemigo fué destruido a lo largo de la costa suroeste de Inglaterra, por nuestros cazas.

Poco antes de llegar a la noche, los aviones enemigos franquearon la costa y arrojaron varias bombas sobre dos distritos de Inglaterra oriental, provocando daños y víctimas. Algunas personas resultaron muertas. Nuestros cazas derribaron en el mar uno de los aviones acorazados.—(Efe.)

Comunicados del lunes

ALEMAN

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

"En la región de Volky-Luky se ha registrado alguna actividad, coronada por el éxito, de las tropas alemanas. En otros sectores del frente oriental, elementos de choque alemanes han penetrado por sorpresa en las posiciones enemigas, varias de las cuales han sido destruidas. Han sido capturados prisioneros y se ha recogido material.

Algunos ataques aislados de los soviets han sido rechazados, en parte mediante el apoyo de la aviación. En el curso de los ataques aéreos contra las líneas de aprovisionamiento del enemigo en los sectores medio y Sur del frente oriental, importantes estaciones y un número considerable de trenes de transporte de todas clases han sido alcanzados con resultados satisfactorios.

Débiles contingentes británicos han penetrado la pasada noche sobre el territorio alemán y han lanzado algunas bombas. Dos diques han sido rotos por las explosiones y, a consecuencia de las inundaciones registradas como consecuencia, hay que lamentar elevado número de víctimas.

Ocho aviones enemigos han sido derribados y otros nueve lo fueron sobre los territorios ocupados de O-este, uno de ellos por la acción de las armas del Ejército de tierra.

La pasada noche, aviones rápidos alemanes han atacado durante varias horas los objetivos militares de la región de Londres, objetivos que fueron cubiertos por las bombas de gran calibre. Dos de nuestros aparatos no han

regresado de estas operaciones.

En una sola noche, el ayudante jefe Cociok ha derribado cuatro aviones soviéticos de bombardeo.—(Efe.)

ITALIANO

ROMA. Comunicado del Cuartel general de las fuerzas armadas italianas: "Aviones alemanos e Italianos han atacado con buenos resultados algunos puertos argelinos.

La pasada noche, aviones enemigos han volado sobre Roma y han lanzado bombas sobre la zona de Ostia, donde se han registrado algunos daños y heridos.

ALIADOS

ARGEL. Comunicado del Cuartel general aliado de África del Norte: "La noche última la base de hidroaviones de lujo de Roma ha sido atacada por aparatos Wellington de la aviación estratégica. Se vio a las bombas hacer explosión sobre los aviones.

El sábado fué bombardeado Trapani. Las bombas hicieron explosión sobre los objetivos.

Los aviones de caza practicaron varios de patrullas y derribaron dos aparatos enemigos.

Tres de nuestros aviones no han regresado de estas operaciones.—(Efe.)

LONDRES.—Oficialmente se declara que las bajas sufridas por el Ejército en Egipto Libia y Túnez se cifran en unos 600.000 hombres.—(Efe.)

LONDRES.—Oficialmente se anuncia que un reconocimiento fotográfico efectuado hoy, muestra que el ataque aéreo de la RAAF contra dos diques alemanes ha provocado la destrucción de varios puentes por las aguas desbordadas en el alto Ruhr. En Dortmund existen inundaciones.—(Efe.)

LONDRES.—Oficialmente se anuncia que importantes formaciones bombarderas del octavo cuerpo aéreo realizaron hoy, fuertes, intensos ataques contra los objetivos adversarios en territorio ocupado por Alemania.

Los ataques más fuertes se efectuaron contra las instalaciones portuarias de Lorient y la base de submarinos de Keromen. También fueron bombardeados el puerto y los muelles de Burdeos. Cuatro bombarderos pesados y diez bombarderos medios no regresaron.—(Efe.)

LONDRES.—Comunicado del Almirantazgo: "Los dos navíos enemigos que intentaron forzar el bloqueo mantenido por las naciones aliadas, fueron hundidos por sus propias tripulaciones, después de haber sido interceptados por los buques de S. M.—(Efe.)

OTRAS NOTICIAS

LONDRES.— Los diques rotos por los bombarderos aliados durante su incursión sobre Alemania, anoche, son los de Mohane y Eder, ha declarado en el Cámara de los Comunes el ministro del Aire, Sinclair Lewis. "El primer dique—añadió— contenía 134 millones de toneladas de agua, y el segundo 202 millones.—(Efe.)

BURDEOS.— La aviación británica ha bombardeado hoy la ciudad de Burdeos. Han resultado varios muertos y heridos entre la población civil.

PARIS.—La aviación anglo-estadounidense ha vuelto a atacar la ciudad de Boulogne. Las bombas han causado la muerte a 78 personas y heridas graves a otras 300.

El camarada Valdés habla ante una concentración nacional-sindicalista en Arévalo

AVILA.—Esta mañana se ha celebrado en Arévalo una gran concentración nacional-sindicalista a la que ha asistido, en representación del Partido, el camarada Manuel Valdés, vicesecretario de Servicios. La ciudad se hallaba totalmente engañada con profusión de banderas y gallardetes. Cuatro aviones triunfales estaban levantados en distintos lugares de la ciudad.

A las once de la mañana llegó el camarada Manuel Valdés, vicesecretario de Servicios, acompañado de su secretario particular. Al límite de la provincia habían acudido a recibirle las autoridades y jerarcas de la provincia.

A continuación se dirigieron ante el altar levantado en la Cruz de los Caídos que se inauguraba hoy y cuyo monumento bendijo el párroco de Arévalo, don Manuel Galán, que, seguidamente, ofició la misa.

Terminada la misa se dirigió el camarada Valdés a la plaza de Santo Domingo de Arévalo donde, en el amplio polígono que constituye esta plaza y que se hallaba abarrotada de público, se celebró una concentración de unos ochocientos camaradas de los pueblos de la provincia y de 1.200 carros engalanados a la usanza típica castellana. Durante la concentración pronunciaron discursos el camarada jefe comarcal de Arévalo, alcalde de la ciudad y procurador en Cortes, camarada Lucas Gómez; el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil.

Acto seguido el camarada Valdés pronunció un discurso en el que, entre otras cosas, dijo que

al acercarse a Arévalo por los caminos castellanos y por sus rutas eternas, veía confortados ante el paisaje de estas tierras que eran depositarias de los valores eternos de España. Añadió que cuando se llegaba a estas plenas llenas de gestas de nuestra historia, no podía olvidar las viejas glorias que encerraban y sus virtudes cristianas y guerreras que habitaban con su silencio las mejores glorias españolas.

Terminado el acto, el camarada Valdés dio los gritos de ritual, cantándose el "Cara al Sol" y efectuándose un brillante desfile en el que destacaron las columnas de las falanges juveniles de Franco, de Avila y de Arévalo, y, sobre todo, una de las centurias de productores, que desfiló ante las autoridades, que desfiló ante las autoridades con los instrumentos de trabajo.

Inmediatamente después desfiló con los 1.200 carros brillantemente engalanados y después se fue hacia al camarada Valdés la ofrenda de los productores del país.

Terminado el acto, el camarada Valdés dio los gritos de ritual, cantándose el "Cara al Sol" y efectuándose un brillante desfile en el que destacaron las columnas de las falanges juveniles de Franco, de Avila y de Arévalo, y, sobre todo, una de las centurias de productores, que desfiló ante las autoridades, que desfiló ante las autoridades con los instrumentos de trabajo.

Inmediatamente después desfiló con los 1.200 carros brillantemente engalanados y después se fue hacia al camarada Valdés la ofrenda de los productores del país.

TELEFONOS

Redacción y Admón. ... 1561 Dirección ... 1337 Gerencia ... 1572

El Cumplimiento Pascual a los enfermos



El Santísimo es llevado procesionalmente para la Comunión Pascual de los enfermos. (Foto Cortés Payá)

El pasado domingo, a las seis y media, durante la celebración de la Santa Misa, se dio la Comunión por dos sacerdotes, a más de un centenar de personas, saliendo después la procesión con el Santísimo Sacramento, que fué llevado bajo palio por el señor párroco don Francisco Santamaría y conducido en el recorrido en la antiquísima carroza utilizada exclusivamente para este solemne acto.

Efectuaron su Cumplimiento Pascual veintiocho enfermos, domiciliados en veinte casas, haciendo la comitiva la salida del templo a las siete y regresando a las diez y cinco minutos.

Compañaron al Santísimo numerosos simas personas, la Adoración Nocturna, con su estandarte, Asociaciones Católicas y los jóvenes de Acción Católica con faroles. Fuerzas de la Policía Armada daban escolta al Santísimo, al que rendía honores un plique del regimiento Mixto número 36, con su banda de cornetas y tambores.

En gran número de casas se pusieron colgaduras en los balcones y el paso de Nuestro Señor fué presenciado con religioso respeto y fervor, como igualmente era escuchado el Himno Nacional al entrar y salir el Santísimo en casa de los enfermos.

En el Hospital Militar

También en este benéfico establecimiento, tuvo lugar, el domingo, el solemne acto del Cumplimiento Pascual a los enfermos, celebrando la misa el M. I. Sr. don Clemente Gossio, secretario de Cámara del Ilustrísimo Sr. Obispo de la Diócesis, ayudado por el vocalario de la División Azul.

Asistieron los Excmos. Sres. Gobernadores Militar y Civil, Jefe provincial del Movimiento, Excmo. Sr. Presidente de la Diputación, Sr. Alcalde de la capital, Sr. Jefe de Obras Públicas, Sr. Fiscal de la Audiencia, doña Pilar Azcona de Herreros de Tejada, Presidenta de las Damas de la Cruz Roja, con una nutrida representación de éstas; D. Hipólito Bergasa, Presidente de los Camilleros de la Cruz Roja; primeros jefes de todos los centros y dependencias militares, así como representaciones y comisiones militares y civiles, y gran número de personas de ambos sexos invitadas.

Después de comulgar las autoridades, damas, invitados y personal de la casa, lo hicieron los hospitalizados, a quienes se obsequió con un chocolate con bollos de leche y comida extraordinaria. A los invitados se les obsequió con un espléndido desayuno.

La banda del Asilo Provincial y la de cornetas del regimiento Mixto de Artillería número 24, dieron solemnidad al acto, en el que los Batidores de dicho regimiento, rindieron honores al Santísimo.

Los enfermos del Hospital Militar reciben la Sagrada Comunión. (Foto Cortés Payá)

El brillantísimo festival artístico de la Sección Femenina en el Teatro Bretón

Con extraordinario entusiasmo aplaudió el público la prueba de Coros y Danzas para la II Competición Nacional

El pasado domingo, en el Teatro Bretón de los Herreros, según se había anunciado, tuvo lugar la prueba regional para la II Competición Nacional de Coros y Danzas, para la selección de las provincias que han de participar en la prueba final nacional.

El Teatro Bretón de los Herreros, absolutamente lleno de selecto público, ansioso de aplaudir a nuestras jóvenes camarádas, se hallaba adornado con un gusto exquisito con guirnaldas y banderas.

Las autoridades provinciales y jerárquicas presidían el brillante acto, encontrándose presente el jefe Nacional de Prensa y Consejo Nacional, camarada Aparicio, que accidentalmente, y en visita de inspección se encontraba en Logroño.

A las doce en punto dióse principio al selecto programa, con "Anada", canción de una a cuatro voces, canción de selecta melodía.

"Sequences", de típico sabor gregoriano, glisado de "Victimas Paschales", fué emotivo en su breve interpretación, cual corresponde al estado sobrio de la música litúrgica.

"La Siega", sobre un motivo de Mendelssohn, de atrevido e ingeniosa cadencia, fué magníficamente interpretada.

Terminado el anterior programa, de interpretación obligatoria para todas las secciones que participan en el concurso, comenzó lo que bien podríamos llamar lo nuestro, lo típicamente riojano, sacado de nuestro rico "folklore" riojano, vena sin explotar que cada día presenta nuevos y más amplios horizontes de sentimentalismo y arte.

Y al hacer mención de este tipo nuestro, absolutamente riojano, es obligatorio hacer constar que muchas de estas canciones hubieran desaparecido para siempre si no fuera por el celo y desinterés de desahogados elementos artísticos de nuestra capital; don Fermín Irigaray, don Cruz Vial, y especialmente la señorita instructora de música de la S. F., señorita Tudela, que se han ocupado de compilar nuestros archivos regionales, han recorrido poblados y tierras y han traído a la música, oyendo de viva voz a los antiguos de nuestra región canciones y melodías ya prósperas ante la música insustancial

que se ha convenido en llamar moderno.

De típico sabor serrano, "Carceleras", gusta por su sentimentalismo melódico. "Canción de Cuma", a pesar de su sencillez, el coro de su letra, representa, a lo vivo, el afán de una madre mecidiendo al hijo en sus brazos y, en tonantez, lo presente, ya un ruego labrador, arrancando a la tierra los frutos por la fuerza de su constancia en el trabajo.

Peró, también el humorismo es cultivado en el canto regional. Dígalo, si no "El Pavillito de San Roque", que, si oorta en sus compass, aparece llena de gracia y sustancia. "Tebón", ha merecido ser copiada en otras provincias, ante el sabor típico, de las canciones para ser cantadas en coro; que si bien en otras regiones han pretendido hacer versiones, ninguna ha podido, y es natural; superar al original, genuinamente riojano.

Canales de la Sierra, como despegándose va de la provincia, tiene también su modo propio en el "Dico que no la quieres", a dos voces, canción bonita entre las que más de nuestra región, por su redondela tan alta como el alma de los serranos, que aun en su región conservan sus costumbres patriarcales, hermanadas los pueblos en familia.

Las romerías, tan españolas, tan nuestras, tienen su representación en "Las Pasadas", canción-danza que se celebraba siempre en la plaza pública del pueblo, arte la sencillez, toda ella allí congregada alrededor de la típica hoguera, en la que se quemaban, naturalmente que simbólicamente, los vicios de las almas ruines, en las representaciones de los judas, almas ruines, por lo que eran fabricados con paja, materia deleznable y ropas viejas, símbolo de la vanidad.

De sabor arcaico, pero de métrica sencilla, aparece la "Canción-Danza de los pañuelos", de Cameros Viejo, antiquísima y legendaria y que ha sido preciso, a través de dificultades sin cuento desenterrar del olvido a que había ya sido consagrada.

Ventosa, ha guardado con sin igual celo, a través de los tiempos, su danza de la "Virgen Blanca", cuya procesión recorre el pueblo acompañada de los "Danzadores", que se transmiten esta herencia de padres e hijos con singular celo, y como la más preciada herencia, y así fue interpretando los danzadores, que seitan rítmicamente, dejan de dar la cara a la Virgen Blanca, al mismo tiempo que cantan correspondientes melodías, propia de la danza.

"Jota de Ezcaray. De intento dejamos para el final este número, Jota verdaderamente riojana, ni menos venerada que las de otras regiones, quizá por menos conocida. Su tipismo, consiste en que era bailada por todos los habitantes: viejos, jóvenes, nobles y pebeys, porque Ezcaray tiene abolengo nobiliario, mientras quien más quien menos dedicaba sentidas coplas, las más de las veces improvisadas, a tal o cual donita, dueña de sus pensamientos.

Serrano, será quizá el pueblo que más "folklore" posee en lo que se refiere a danzas, de las que se cuentan hasta seis, tiene "Los pañuelos de la danza", olvidadas de todos y recuperadas gracias a la complacencia de los "viejos" que se han prestado a ello, imprevistamente ante los encargados de recoger estas manifestaciones artísticas de nuestra provincia.

Elegante en extremo, y desconocida del público, resultó la "Danza de los arcos", bonita melodía llena de festivismo merecida de Santo Domingo de la Calzada, llena de suavidad y elegancia de movimientos, hermanada con gran suavidad, amén de su vistosidad.

Cerró el programa oficial la "Danza de Albelda", de gran variedad de ritmos musicales, evoluciones y saltos llanos de dificultad y abundante en gracia, expresión de una raza fuerte de cuerpo y alma.

Ya fuera de programa, y en honor de las autoridades y del Delegado Nacional de Prensa, camarada Aparicio se ejecutó la "Danza de Treviana", admirable en sabor y rica en tipismo y marcadísima originalidad.

No hemos creído oportuno señalar tal o cual parte del programa merecedor de aplausos ya que todos, absolutamente todos, los números, muchos de ellos desconocidos para el público merecieron la aprobación del selecto público que no se cansó de aplaudir y para el que no hubiera sido molesto, así lo indicaba por sus insistentes aplausos haber oído bisados cada uno de los números.

Mil plácemes merecen la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. por sus desvelos patrióticos al desenterrar valores positivos patrios, y cuantos de un modo o de otro han contribuido a dar desde con su cooperación personal y paciente a obra tan del agrado del Caudillo, de dar a conocer los valores en las distintas regiones, que también es labor por el engrandecimiento de España.

Visita a Pamplona del Delegado Nacional de Prensa

PAMPLONA.— El delegado nacional de Prensa, camarada Juan Aparicio, acompañado del Comandor Civil y Jefe Provincial del Movimiento, camarada López Sanz, visitó los locales del diario "Arrión España", cuyas notables reformas, tanto técnicas como de acondicionamiento desahoga apreciar, para las cuales tuvo el cargo. El Delegado Nacional de Prensa, después de recorrer todas las instalaciones del periódico, se despidió con el camarada Ezurdaga, director del mismo, así como con los redactores y personal y, más tarde, fué cumplimentado por la directiva de la Asociación de la Prensa y otros periodistas.

Jura de la Bandera



El domingo se celebró en los cuarteles de la guarnición el solemne acto de la jura de la Bandera por los reclutas del último reemplazo incorporado. En la foto se recoge un momento de la solemne ceremonia en el cuartel de Infantería.—(Foto Cortés Payá).

RASGO DE UN PROCURADOR FALANGISTA

MADRID. El camarada Alfonso Estevan Guillain, procurador en Cortes, representando al Sindicato Nacional de Banca y Bolsa, ha enviado al ministro secretario general del Partido, camarada Arrese, una carta en la que le adjunta las mil pesetas que como procurador ha cobrado en el primer mes de su gestión para que sean repartidas, por igual, entre los necesitados parroquiales de los suburbios y el Frente de Juventudes.

"El corazón me dice, añade la carta, que he acertado seguramente con tus dos caras amores, nuestra sacrosanta religión y el glorioso porvenir de España.

Nosotros construimos después de haber derramado la sangre de nuestros mejores, después de haber perdido a nuestros capitanes: José Antonio, Ruiz de Alá, Onésimo Redondo, Ledezma Ramos. Flores de la juventud española que se conforma con la no democracia ni con que España se sumiese en el comunismo, levantaron la bandera de nuestra independencia.